

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



### Η ΑΝΘΡΩΠΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΕΛΕΟΣ ΤΟΥ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ

# Θάνασιμος ο κίνδυνος για Δημοκρατία και Θεσμούς

**Τ**ο διαδίκτυο θα μπορούσε να είναι ένα απέραντο πανεπιστήμιο, μια ασπέρυτη πηγή ψυχαγωγίας, ένα αξιόπιστο εργαλείο για ενημέρωση και επικοινωνίας, ένας πιστός σύντροφος για τους μοναχικούς. Είναι μια ηλεκτρονική εφαρμογή που δημιουργήσαμε για να εκτελεί εντολές μας, όμως εξελίχθηκε σε ένα τέρας που δεν μπορούμε πια να ελέγξουμε και μάς απειλεί.

Δεν νομίζω πως υπερβάλω, γιατί στο διαδίκτυο καταφεύγουν δυνάμεις του κακού και το χρησιμοποιούν για να υπονομεύσουν την Δημοκρατία και τους Θεσμούς μας.

Το Διαδίκτυο δεν είναι πια χρήσιμο μόνο σ' αυτούς που χρειάζονται τις μεγάλες δυνατοτήτες του για έρευνες, για ενημέρωση και για ψυχαγωγία, αλλά και στις δυνάμεις του κακού.

Στο Διαδίκτυο προβάλλουν τις απεχθείς ιδεολογίες τους και τα επικίνδυν-

να πιστεύων του για να στρατολογήσουν αφελείς, στους οποίους διδάσκουν πώς να κατασκευάζουν εκρηκτικούς μηχανισμούς και τους δίνουν εντολές που θα τους χρησιμοποιήσουν για να σκοτώσουν αθώους.

Το διαδίκτυο έχει καταντήσει άντρο συμμοριών, μέσο επικοινωνίας τρομοκρατών προς άγραν οπαδών και οικονομικής ενίσχυσης, πηγή ψευδών ειδήσεων, συκοφαντιών και bullying με τραγικές συνέπειες. Με λίγα λόγια είναι ο σταύλος του Αυγεία, χωρίς να έχουμε τον σύγχρονο Ηρακλή που θα τον καθαρίσει.

Οι ειδικοί ομολογούν την αδυναμία ή και απροθυμία τους να σταματήσουν ή έστω να ελέγξουν την εισβολή στο διαδίκτυο από κακοποιά στοιχεία, από ακραίες και επικίνδυνες θεωρίες δραστηριοποιημένων εχθρών της κοινωνίας μας.

Τί κάνουν, όμως, τα έθνη για να υπε-

ραπιστούν ότι τα σύνορά τους πια, αφού οι βάρβαροι χρησιμοποιούν το Διαδίκτυο σαν κερκόπορτα και ήδη βρίσκονται εντός των τειχών;

Ισως δεν έχουν αντιληφθεί πως το Διαδίκτυο είναι πιο επικίνδυνο από τους άμοιρους πρόσφυγες που υποφέρουν στα χέρια αυτών που έχουν τρομοκρατήσει τις άβουλες μάζες.

Σε καμία χώρα του κόσμου οι πρόσφυγες δημιούργησαν προβλήματα στη λειτουργία του κράτους και των θεσμών, όπως στο Διαδίκτυο υπάρχουν εκατοντάδες χιλιάδες ιστοσελίδες με κείμενα φανατικού ρατσιστικού, φασιστικού περιεχομένου και μισολοδοξίας.

Αν δεν υπάρχει η τεχνογνωσία για την προστασία του Διαδικτύου, είναι καθήκον του κάθε κράτους, ακόμη και του ΟΗΕ να γίνουν οι κατάλληλες έρευνες μέχρι να βρεθεί η λύση.

Αλλωστε, είναι απαράδεκτο να κινδύ-

νεύουν το Διαδίκτυο και οι προσωπικές ταυτότητες εκατομμυρίων χρηστών του από χάκερς που μπορούν ν' αλλάξουν ένα εκλογικό αποτέλεσμα, να κλέψουν κρατικά μυστικά, να εκβιάσουν μεγάλες επιχειρήσεις και ιδιώτες ζητώντας λύτρα.

Το Διαδίκτυο δεν έπαψε να είναι χρήσιμο για εκατομμύρια χρήστες, ούτε πρόθεσή μου είναι να επιβάλουμε λογοκρισία στην ελεύθερη σκέψη. Μάλιστα, θα πρέπει να εναντιωθούμε σε δρακόντια μέτρα εναντίον της ελεύθερης διακίνησης ιδεών, με πρόσχημα την προστασία του Διαδικτύου.

Την ελευθερία της σκέψης θα πρέπει να προστατέψουμε με τον ίδιο ζήλο που απαιτούμε για την προστασία την προσωπική μας, της πατρίδας μας και των θεσμών μας από κακοποιούς και ακραίους «ιδεολόγους» που δεν σέβονται την ανθρωπινή ζωή.

#### Το πρόβλημα δεν είναι... «Μακεδονικό»

Δεν βλέπω συμφωνία Ελλάδας - Σκοπίων για το επίσημο όνομα του κρατιδίου, εφόσον η σκοπιανή κυβέρνηση δεν θα δεχτεί η νέα ονομασία θα είναι για όλες τις περιπτώσεις και όχι μόνο για την Ελλάδα και δεν θα συμπεριλάβει τις αλλαγές στο σύνταγμα των Σκοπίων.

Η μόνη περίπτωση να επιτευχθεί συμφωνία είναι με παρέμβαση των ΗΠΑ και της Ευρώπης στα Σκόπια να κάνουν υποχωρήσεις. Αλλωστε το πρόβλημα δεν είναι «Μακεδονικό» όπως κακώς χαρακτηρίζεται, αλλά «Σκοπιανό» γιατί το πρόβλημα είναι των Σκοπίων.

Η Ελληνική κυβέρνηση δεν πρέπει να δεχτεί γεωγραφικό όρο στην ονομασία, γιατί είναι επικίνδυνο, ενώ με το «Δημοκρατία του Ιλιντεν» εξαρτώνται τα αλυτρωτικά όνειρα των ακροδεξιών Σκοπιανών.

#### Εκλογικά

Στις επαναληπτικές εκλογές στην Αυστραλία, είναι μεγαλύτερη η πιθανότητα να τις χάσει η κυβέρνηση, αλλά μια πρόσφατη δημοσκόπηση προβλέπει ήττα των Εργατικών σε δύο από τις τέσσερις βουλευτικές έδρες που διεκδικεί στις επαναληπτικές εκλογές που θα γίνουν σε μερικές εβδομάδες. Αν και πρόκειται για εικασίες μόνο, στην περίπτωση που θα επαληθευτεί η δημοσκόπηση, το Εργατικό Κόμμα θα πρέπει να μελετήσει την περίπτωση αλλαγής αρχηγού.

Ολες οι δημοσκοπήσεις δείχνουν την αντιπάθεια των ψηφοφόρων για τον Μπιλ Σόριεν, χωρίς να μεσουραίνει ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ.

Ασφαλώς είναι επικίνδυνη κίνηση η αλλαγή στην αρχηγία του Κόμματος μερικούς μήνες πριν τις εθνικές εκλογές φέτος, ή στις αρχές του 2019.

Υπενθυμίζω, όμως, ότι στο παρά πέντε εθνικών εκλογών, οι Εργατικοί αντικατέστησαν τον Μπιλ Χέιντεν με τον Μπομπ Χάουκ, ο οποίος κατατρόπωσε τον Μάλκολμ Φρέιζερ στις εθνικές εκλογές το 1983.

#### «Τραπεζίτες και κεφαλαιοκράτες ανεβοκατεβάζουν κυβερνήσεις»

Ο Λίο Πάνις, καθηγητής Πολιτικής Επιστήμης, τονίζει: «Το καλύτερο που έχει να κάνει η κυβέρνησή σας είναι να σταματήσει να νοιάζεται τόσο για τους «έξω», και να δώσει μεγαλύτερη έμφαση στον ίδιο τον κόσμο. Να του εμφυσήσει τη σιγουριά πως μπορεί ν' αλλάξει την καθημερινότητά του με



τις ίδιες του τις δυνάμεις».

Ωραία τα λέει ο καθηγητής, αλλά έξω από τον χορό, πολλά τραγούδια ξερεί. Ο Αλέξης Τοίπρας, με σύμβουλο τον Γιάννη Βαρουφάκη, διοκίμασε τη σύγκρουση και έφαγε τα μούτρα του. Οποιο καί με το κουρκούτι, φυσάει και το γιαούρτι, λένε οι σοφοί Έλληνες και σιγά να μη ξανασυγκρουστεί ο Τοίπρας με τους Ευρωπαίους τραπεζίτες.

Με τους Έλληνες τραπεζίτες τα πράγματα είναι διαφορετικά και η κυβέρνηση Τοίπρα θα πρέπει να τους προειδοποιήσει πως της φυλακής τα σίδερα είναι για τους τραπεζίτες όταν δίνουν θαλασσοδάνεια με εγγύση «αέρα»...

#### Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Οχι» λέει η Μέρκελ στη μείωση του ιταλικού χρέους - βασικός στόχος της νέας κυβέρνησης της Ιταλίας. Η καγκελάρια επέμεινε πως ενώ η αλληλεγγύη μεταξύ των μελών της ευρωζώνης είναι σημαντική, η αρχή αυτή «δεν πρέπει να οδηγήσει σε μια ένωση χρέους».

Για κείνα τα θηριώδη εμπορικά πλεονάσματα της χώρας της, που παραβιάζουν επί σειρά ετών τις ιερές (για τους άλλους, όχι όμως για τη Γερμανία) συνθήκες και συμφωνίες, θα μας πει κάτι η κ. Μέρκελ;